



核心报道

禽流感孕妇

韶两句 24小时读者热线:96666 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net 责编:崔洪曙 美编:时芸 组版:刘峰

现代快报
2013.7.18
星期四

封8

全国首例H7N9禽流感孕妇昨在镇江顺利产下女婴

目前母女平安,医院将密切关注这个宝宝,直到她两周岁

Q

昨天下午,镇江市第一人民医院传出好消息,全国首例H7N9禽流感孕妇邱某通过剖腹产生下一名女婴,体重6斤6两,目前母子平安。

通讯员 朱研 现代快报记者 林清智

特殊的病情,曾惊动国家医疗组

小邱今年25岁,是镇江首例人感染H7N9禽流感病例。今年4月8日她被确诊后,一直在镇江市第一人民医院治疗。由于小邱当时已怀孕5个多月,身份特殊,国家医疗组及卫计委专家组迅速赶到镇江,对她展开全力救治。

经过紧急治疗,4月21日,小邱清醒;4月24日,小邱脱离危险,从ICU负压隔离病房转至ICU监护病房;5月14日,小邱转入普通病房。此后,预产期为7月26日的小邱进入待产阶段。

这些过程,现代快报记者都全程关注。

昨天,得知小邱即将在下午3点进入手术室剖腹产子后,记者立即赶到医院,手术室外,除了小邱的家人,还有大批记者,都在等待那见证奇迹的一刻。

是否剖腹产,前一天才定下来

下午2点50分,小邱进入手术室。3点40分左右,小邱剖腹产下一名女婴,体重6斤6两,母子平安。4点15分,小邱被推出手术室。记者看到,小邱精神状态良好。

走出手术室的镇江市第一人民医院妇产科主任赵松兰告诉记者,手术用时半小时左右,期间怕有紧急情况出现,医院组织了妇产科、麻醉科、重症医学科负责人全程陪同。幸好,手术过程非常顺利,孩子目前没有任何异常。

镇江市第一人民医院儿科主任顾绍庆告诉记者,选择在昨天下午为小邱进行剖腹产手术,有必然和偶然的因素。

5月14日,小邱转入普通病房待产后,医院组织了多次专家会诊,“她能否顺利生产,该采用何种方式生产,我们进行了多次讨论。”



护士抱出刚出生的女婴,一旁的小邱丈夫很开心 通讯员 朱研 供图

最终决定用剖腹产方式分娩,是7月16日晚上的事情。当晚,专家组讨论后认为,虽然小邱恢复得很好,但心脏功能跟普通人比还有些差距,决定为她择期剖腹产。没想到,当晚小邱腹中胎儿出现阵发性胎心加速,于是,昨天上午专家组紧急开会,决定下午就进行手术。

将密切关注孩子两年

截止到昨天晚上,女婴情况比较稳定,暂时用奶粉喂养。顾绍庆

说,医院会对这名女婴进行密切观察,两天后将做一系列检查,如果一切顺利,出院后可视为普通婴儿来喂养。

不过由于没有先例可供参考,这名女婴出院后,过一段时间就要到医院做检查,医院在两年内会一直密切关注她。

顾绍庆说,如果小孩身体方面有问题的话,一周岁内应该就会显现,两周岁以后如果各方面都正常,就基本上不会再有问题了。

江苏仍有2名H7N9患者在治

快报讯(记者 刘峻)昨天,现代快报记者从江苏省卫生厅了解到,目前江苏仍有2名H7N9禽流感患者在治。

据悉,自4月2日江苏省确诊人感染H7N9禽流感病例以来,按照省委省政府统一部署,全省卫生系统充分发挥防控工作主力军作用,围绕“降低发病率、降低病死率”两大目标,全力抗击疫情。

在这次疫情防控的50天里,江苏指定16家三级医院作为首批定点收治医院,组织全省最强专家力量全力救治重症患者。

目前,江苏H7N9禽流感共确诊28例,其中康复17例,死亡9例,另外有2例在治。目前,江苏首例H7N9禽流感确诊患者,仍然在南京救治。有关专家表示,目前在治的两例,都有基础疾病,虽然病毒已经基本消除,但是其他器官出现并发症,因此仍然在积极治疗中。



核心报道

带孩子乞讨

韶两句

一个大老爷们为何不能靠自己的双手去打拼,带着孩子过这样的日子,心里过得去吗?

带3个孩子在南京街头乞讨 39岁父亲拒绝救助,也不愿回家

快报记者联系他们家乡的镇政府,说他们是职业乞讨

Q

“张府园一家银行门口,一个男的带着3个小孩坐在人行道上乞讨,不知孩子是不是他亲生的,让人担心。”昨天下午,有南京市民将这一信息发上网,并配了一张图片。昨天,现代快报记者到现场了解到,3个未成年孩子的确是该男子亲生,最近4年,他一直带着3个孩子在南京,以乞讨为生。对此,市民已经多次报警反映情况。

通讯员 秦公宣 实习生 沐铁城 现代快报记者 顾元森



39岁的武某带着三个孩子在路边乞讨 现代快报记者 辛一 摄

记者探访

中年男子带3个孩子乞讨

昨天下午3点多,现代快报记者来到张府园地铁站北侧的人行道,看到一名中年男子坐在人行道上,旁边有3个孩子,4人身上的衣服都脏兮兮的。面前摆着一只铁碗,里面放着10多枚硬币。在铁碗下压着一张白纸,上面写着“我们妈妈是精神病,已经离开家3年了,希望好心人帮帮我们,你们的恩情,我们长大后会报答”。

记者来到3个孩子身边,3个孩子都理着短发,穿着T恤衫,在阴凉下打闹。“他9岁半,他8岁半,我5岁。”最小的孩子是个女孩,她说,他们是安徽人,一直跟着父亲在南京。她还想继续说,被中年男子喝斥住了。另一名大点的孩子告诉记者,他们一共兄妹四个,老大11岁,在老家跟着姑妈上学。他们三个跟着爸爸在南京,妈妈已经离开家好几年了。

记者想问中年男子是哪里人,但他抵触情绪很大,不愿跟人说话。

警方调查

多次接到报警 男子拒绝救助

记者随后走到一旁,拨打了报警电话。也许是记者的举动引起了中年男子的警觉,他立即收拾起铺在地上的纸,拉起小女孩的手,招呼两名男孩跟着他离开。记者试图再问他一些情况,但他一言不发,领着孩子沿着中山南路往南走。

很快,朝天宫派出所的一辆警车赶到,在张府园地铁站2号出口找到了中年男子。民警先是让他出示身份证件,中年男子表示他没有带,也没有户口本。听说民警要带他到派出所了解情况,中年男子坚决不同意。最终民警根据现场情况和警务平台,查到中年男子姓武,是安徽省利辛县人,3个孩子都是他亲生。

“最近几年他一直带着孩子在南京,从2010年就有人报警了,民警也送他到救助站,但他不愿意接受救助,不肯回老家。”朝天宫派出所民警告诉记者,通过报警记录显示,武某在南京乞讨,踪迹遍布南京城区,先后有近20次相关报警记录。

当地政府

他家中有房有地属职业乞讨

记者了解到,39岁的武某是安徽省利辛县城关镇人。昨天下午,现代快报记者联系了武某老家所在的利辛县城关镇,镇政府工作人员告诉记者,去年南京一家媒体曾打电话到镇里,“当时是有热心市民想给他提供帮助,媒体记者跟我们核实情况的。”这名工作人员说,当时镇政府找武某所在的村子了解情况,发现武某家的家境并不算太差,武某家里有房,有地,属职业乞讨。

随后,记者又联系了武某所在的安徽利辛县城关镇武寨村村支书,他告诉记者,武某的确是他们村的人,孩子也是他亲生的,大儿子上小学,平时靠姑妈照顾。前几年,武某的妻子离家出走了。总的来说,武某的家境在当地算中下水平。至于武某一家能否享受低保等政策,村支书说,“他家大儿子有户口,下面的几个是超生,不符合国家计划生育政策,不能享受低保。”